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  важкі умови процесів розробки та інше. 
З урахуванням вищезгаданої специфіки представляє інтерес розробка 

комплексу  заходів,  спрямованих  на  розвиток  бізнес‐процесів,  в  зв'язку  з 
чим необхідно провести  їх реорганізацію. Це дозволить оптимізувати біз‐
нес‐процеси по всьому ланцюжку створення цінності, скоротити енергоєм‐
ність, диверсифікувати продукти, одержувані на вугледобувних підприємс‐
твах,  змінити  оргструктуру  з  метою  підвищення  ефективності  управління 
компанією. Існуючі методичні підходи до розвитку бізнес‐процесів умовно 
можна розділити на два основних аспекти: оптимізація бізнес‐процесів і оці‐
нка їх якості. При такому погляді на проблему є деякі недоліки: не прово‐
диться аналіз відповідності бізнес‐процесів стратегії підприємства і відсут‐
ній єдиний комплексний підхід до управління бізнес‐процесами. Отже, ці 
питання потребують глибокої додаткового опрацювання. 

Висновок. Розроблена модель методичного забезпечення управління 
вугледобувною компанією з позиції процесного підходу Застосування про‐
цесного підходу на практиці допоможе менеджерам в ухваленні рішень, по‐
в'язаних з оптимізацією процесів, забезпечить більш точне планування і об‐
лік витрат, сприятиме зростанню управлінської культури працівників вугле‐
добувного підприємства. В цілому ж це підвищить рівень процесного управ‐
ління, дозволить пов'язати окремі процеси в єдину систему  і  забезпечити 
успішне функціонування організації. 
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Анотація.  Виконано  аналіз  перехідної  посадки  з  метою  визначення  відсотків 

спряжень  із  зазором,  чи  з  натягом.  Застосовано  метод  імітаційно‐статистичного 
моделювання  з  програмною  реалізацією  у  Microsoft  Excel.  Одержано  результати 
моделювання для різних рівнів точності технологічного процесу. 
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Abstract. The analysis of the transitional fit to determine percent mates with a clearance 

or with an  interference  fit. The applied method of simulation statistical modeling software 
implementation  in Microsoft  Excel.  The obtained  simulation  results  for different  accuracy 
levels of the process. 
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Вступ.  У  довіднику  [1]  рекомендується  метод  аналізу  перехідної 

посадки,  оснований  на  використанні  табульованої  інтегральної  функції 
ймовірності  Ф(z).  В  цьому  випадку  допускається,  що  закон  розподілу 
розмірів деталей  (отвору  і  валу)  є  нормальним,  а  точність  технологічного 
процесу  характеризується  відношенням  поля  допуску  до 
середньоквадратичного відхилення розмірів, що дорівнює 6.  

В  той  же  час,  сучасні  інформаційні  технології  надають  можливість 
застосувати  для  вирішенні  такого  класу  задач  метод  імітаційно‐
статистичного моделювання, що має деякі переваги. 

Ціль роботи. В роботі поставлена задача застосування імітаційно‐ста‐
тистичного методу до аналізу перехідних посадок у з’єднанні деталей і ви‐
значення таким чином відсотків спряжень із зазором, чи з натягом. 

Матеріал і результати досліджень. Дослідження проводилися на при‐

кладі  посадки,  яка  на  кресленику  позначена 100  Н7/k6.  Схема допусків 
показана на рисунку 1. 

 



  

482 

ИТ проектирования, моделирования, дизайна, WEB 

Contemporary Innovation Technique of the Engineering Personnel Training for the Mining 
and Transport Industry 2017 

 

 
 

Рисунок 1 – Граничні значення зазорів та натягів 
 

Структуру  алгоритму  моделювання  утворення  посадки  будемо 
розглядати так, як показано на рисунку 2, де прийняті такі позначення: 

ТО – дійсні відхилення отворів; 
ТВ – дійсні відхилення валів; 
Si – зазор у і‐му спряженні; 
%S, %N – відсоток спряжень із зазором, чи з натягом. 
Програмна  реалізація  алгоритму  здійснена  у  середовищі  Microsoft 

Excel, де задіяно пакет аналізу та функція генерації випадкових чисел.  
Прийняті наступні допущення: 
1. Розподіл  випадкових  відхилень  отворів  і  валів  підкоряється 

нормальному закону. 
2. Середнє арифметичне значення випадкових відхилень співпадає із 

серединою поля допуску. 
 

 
 

Рисунок 2 – Структура імітаційно‐статистичної моделі 
утворення зазорів чи натягів 
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Таблиця 1 – Фрагмент електронної таблиці моделювання 
 

Дійсне відхилення 
отвору (Еоі), мкм 

Дійсне відхилення 
валу (еві), мкм 

Зазор (Sі), мкм 

1  2  3 

21,8  19,9  1,9 

18,9  15,1  3,8 

9,1  20,4  ‐11,2 

27,3  11,5  15,8 

     

13,9  14,0  ‐0,1 

     

18,9  8,9  10,0 

Середнє значення, мкм  Середнє значення, мкм  Середнє значення, мкм 

17,5  14,1  3,3 

Стандартне відхилення, мкм 
Стандартне відхилення, 

мкм 
Стандартне  відхилення, 

мкм 

7,0  4,5  8,3 

Відсоток зазорів, %  66,04 

Відсоток натягів, %  33,96 

 
У  рядках  таблиці  імітуються  події  ‐  результати  виготовлення  отворів, 

валів,  та  утворення  зазорів  чи  натягів  при  складанні.  У  стовпцях 
відображаються  результати  статистичного  моделювання.  Обсяг 
статистичної  вибірки  складав  5000  одиниць,  чого  достатньо  для 
адекватності результатів. 

У стовпці 3 , який відповідає блоку Si, підраховані значення зазорів чи 
натягів по формулі 

,еві‐iЕSi о (1) 

Якщо у стопці 3 з’являються від’ємні числа, то це означає утворення на‐
тягу, а не зазору. 

На рисунку 3 показано результати комп’ютерного експерименту при рі‐
зних значеннях КТТ  (коефіцієнта точності  технології),  тобто від відношення 
поля допуску до середньоквадратичного відхилення розмірів.  

З графіка видно, що відсоток спряжень із зазором, чи з натягом суттєво 
залежить від рівня точності технології. 

Висновок.  Проведені  дослідження  показали,  що  імітаційно‐
статистичне моделювання при аналізі перехідної посадки надає досліднику 
значно  більше  можливостей  у  порівнянні  з  методом,  що  оснований  на 
використанні табульованої інтегральної функції ймовірності.  
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Рисунок 3 – Залежність відсотка спряжень із зазором від коефіцієнту 

точності технології 
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Аннотация. Бортовая радиоэлектронная аппаратура космических аппаратов (БРЭА 

КА) должна быть защищена от возникновения электростатических разрядов (ЭСР) кото‐
рые  возникают  в  результате  появления  значительных  разностей  потенциалов  между 
элементами БРЭА изготовленными из различных материалов.  Этот процесс называют 
дифференциальным заряжением элементов КА и он обусловлен различной способно‐




